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Un aspect al sustenabilității sociale în fotbal este diversitatea și incluziunea. Clubul 

Universitatea Craiova se implică în permanență, astfel ca toți suporterii, jucătorii, antrenorii și 
angajații să se simtă în siguranță și respectați, indiferent de etnia sau abilitățile fizice. 

Sustenabilitatea socială în fotbal este un subiect important pentru lumea sportului, deoarece 
sportul-rege are un impact semnificativ asupra comunităților din întreaga lume. 

De asemenea, fotbalul poate fi utilizat ca un instrument puternic de a promova educația, 
sănătatea și bunăstarea comunității locale. Clubul Universitatea Craiova a colaborat și va 
colabora în permanență cu organizații non-guvernamentale și asociații locale și regionale pentru 
a oferi programe educaționale, de sănătate și sociale. 

Responsabilitatea socială în fotbal este esențială pentru asigurarea că impactul acestui 
sport poate continua să aibă o influență pozitivă asupra comunității. 

 

Pentru Universitatea Craiova, suporterul reprezintă elementul central al filosofiei 
clubului, fapt pentru care acțiunile și demersurile întreprinse în toți acești ani au avut ca scop 
interacțiunea directă dintre echipa de fotbal și societatea civilă. 
 

 

 



 
 

 

Societățile noastre se confruntă cu provocări sociale și de mediu necunoscute generațiilor 
anterioare. Ca parte organică a acestor societăți, fenomenul fotbalistic românesc se simte 
responsabil să se confrunte cu aceste provocări, împreună cu toți partenerii, de la nivel local la 
cel internațional. Răspunsul nostru la provocările sociale și de mediu se manifestă prin practici 
responsabile social și acțiuni care să nu dăuneze mediului și care vor fi descrise în prezenta 
strategie sub termenul cuprinzător de ”sustenabilitate”, conform standardelor internaționale. 
Strategia noastră este în strânsă corelație cu Planul Strategic pentru Dezvoltarea Fotbalului din 
România 2021 – 2026 și cu Strategia de Sustenabilitate a UEFA 2030 – Puternici prin Unitate.  

Suntem conștienți că sustenabilitatea poate aduce beneficii fotbalului și poate inspira și 
mobiliza societatea în tot cuprinsul ei, dar pentru aceasta este nevoie de o viziune comună și de 
un set de obiective care să mobilizeze un fenomen fotbalistic în evoluție și să creeze un impact 
relevant în societate.  

 

➢ Provocăm schimbarea împreună 

Creșterea importanței problematicii de mediu și a priorităților sociale, în percepția publică, 
trebuie să se transforme în acțiune concretă, orientată spre rezultate concrete. Anvergura 
provocărilor cu care ne confruntăm cere acțiune conjugată din partea unor actori multipli și 
adaptare permanentă la realitățile în continuă schimbare.  

➢ Fotbalul e chemat să accelereze 

Prin creșterea așteptărilor stakeholderilor, fotbalul românesc este chemat nu doar să lanseze 
chemarea la acțiune, ci și să accelereze propriul răspuns. Puterea de mobilizare a sportului va 
ajuta la oferirea unei contribuții pozitive și credibile la eforturile de creare a unui viitor 
sustenabile pentru generațiile viitoare de practicanți și suporteri, la toate nivelurile. 

➢ Mai puternici împreună 

Agenda sustenabilității este parte integrantă a Planului Strategic pentru Dezvoltarea 
Fotbalului din România 2021 – 2026 și reflectă aspirația organizației noastre ca fotbalul să 
însemne pentru toți stakeholderii un fenomen de încredere, angajat și responsabil. 

 

 

 

 



 
 

 

• VALORI CENTRALE: bazele strategiei 

 

Întreaga acțiune a Universității Craiova este ancorată într-un set de convingeri fundamentale 
ferme, care ne ghidează și în implementarea Strategiei de Sustenabilitate. 

✓ Ne concentrăm pe fotbal și impactul lui în societate 

Prioritizăm subiecte care sunt relevante pentru fotbalul românesc, colaborăm cu parteneri și 
instituții pe baza unor valori comune și încredere, ne folosim vocea ca să atragem atenția asupra 
unor probleme relevante. 

✓ Credem că sustenabilitatea susține succesul fotbalului românesc 

Înțelegem asimilarea managementului sustenabilității în activitățile centrale ale Universității 
Craiova drept o investiție în viitorul și prosperitatea fotbalului. Ca parte a acestui proces, urmărim 
activ oportunitățile comune cu orașele-gazdă, parteneri și alte părți interesate și folosim în 
activitatea noastră produse și servicii inovatoare.  

✓ Acționăm în baza unor obiective transparente, pe termen lung 

Ne angajăm să urmăm un plan pe termen lung, până în anul 2030 și comunicăm asupra 
progreselor realizate la finalul fiecărui an. Abordarea aceasta pune bazele unei colaborări bazate 
pe încredere, dialog și colaborare pe termen lung cu toate părțile implicate. 

✓ Ne prezentăm ca o echipă, cu o limbă și o abordare comune 

Acționăm în sinergie cu toți partenerii noștri pentru a amplifica impactul pozitiv al fotbalului 
asupra societății și obținerea celor mai bune rezultate ale eforturilor noastre colective. 

✓ Promovăm respectul pentru drepturile omului și pentru mediu 

Marcăm acțiunile noastre cu simbolul albastru pentru drepturile omului și simbolul verde 
pentru mediu 

 

 

• INSPIRĂ, ACTIVEAZĂ, ACCELEREAZĂ: manifestare 

Universitatea Craiova și-a asumat un angajament de durată să conducă toate activitățile și 
evenimentele în baza valorii centrale a respectului și a principiilor sustenabilității, să fie un 
exemplu pentru alții și să asigure o moștenire pozitivă pentru viitor. 



 
 

 

Vrem să: INSPIRĂM, ACTIVĂM ȘI ACCELERĂM ACȚIUNEA COLECTIVĂ PENTRU RESPECTAREA 
DREPTURILOR OMULUI ȘI A MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR ÎN FOTBALUL ROMÂNESC 

Pentru a reuși în această misiune și pentru a ne îndeplini angajamentul au fost definite 
următoarele obiective, în concordanță cu Planul Strategic pentru Dezvoltarea Fotbalului din 
România 2021 – 2026 și cu Strategia UEFA pentru Sustenabilitate 2030 – Putere prin Unitate. 

✓ Să fim un exemplu de urmat – să fim recunoscuți drept un model inspirațional pentru 

alții prin acțiuni responsabile în scopul dezvoltării durabile 

✓ Respect – să asigurăm că respectul rămâne valoarea centrală, care încurajează practici și 

activități incluzive 

✓ Protecția și grija pentru celălalt – să garantăm siguranța și securitatea tuturor și 

respectarea drepturilor omului 

✓ Conservare – să protejăm jocul de fotbal pentru generațiile viitoare prin promovarea unor 

activități viabile economic și sustenabile 
 

 

• CALEA SPRE UN FOTBAL SUSTENABIL: principii directoare  

Acțiunile Universității Craiova se bazează întrutotul pe valoarea respectului pentru drepturile 
omului și mediul înconjurător, cei doi piloni ai abordării noastre. Prezenta strategie este 
disponibilă tuturor părților interesate din fotbal, în scopul formulării propriilor documente 
programatice pentru sustenabilitate.  

✓ Abordarea – strategia este formulată în jurul a 11 politici, fiecare dintre acestea 

fiind susținută de o ambiție pentru 2030, obiective și indicatori de performanță și 

va fi implementată în cinci domenii de acțiune. Temele centrale acoperite de către 

politicile din strategie sunt interconectate. 

✓ Agilitatea – abordarea Universității Craiova e de așteptat să evolueze prin revizuiri 

periodice și evaluări ale progresului realizat. Acest lucru poate duce la 

consolidarea unora dintre politici. O metodă flexibilă și integrată este esențială în 

abordarea problematicii drepturilor omului și a considerațiilor de mediu și asigură 

echilibrul între toate aspectele sustenabilității. O evaluare a eficienței strategiei se 

va face în anul 2026. 

✓ Standardele de mediu, sociale și de guvernanță – vor fi aplicate pentru corelarea 

strategiilor de sustenabilitate, operaționale și financiare ale organizației, în scopul 

accelerării ambițiilor de sustenabilitate ale fenomenului fotbalistic. 



 
 

 

✓ Managementul riscului – sistemul de management de risc implementat identifică 

riscurile de sustenabilitate și formulează acțiuni de prevenire și combatere a acestora în 

dimensiunile financiară, operațională, strategică și reputațională. 

 
 

Vă prezentăm, mai jos, cele mai importante dintre acțiunile realizate de 
 Universitatea Craiova: 

 
 
 

1. Solidaritatea și drepturile omului 

 
1.1 Program Player-Escort dedicate persoanelor cu Sindromul Down 

 
În data de 5 Decembrie 2023, cu ocazia partidei din Cupa României contra celor de la Farul 

Constanța (scor 4-0 pentru alb-albaștri), fotbaliștii Universității Craiova au ieșit de mână pe gazon 
cu tineri cu sindromul Down (ALDO-CET – Asociația Langdown Oltenia Centrul Educațional 
Teodora).  

„Vă mulțumim foarte mult. A fost o experiență minunată. Tinerii noștri sunt încântați. Este cel 
mai frumos dar de Moș Nicolae pe care l-au primit vreodată. Și s-a desfășurat de Ziua Mondială 
a Persoanelor cu Dizabilități. Felicitări!” - a fost mesajul pe care „leii” l-au primit din partea 
coordonatorilor proiectului.  

O altă acțiune întreprinsă în trecut alături de ALDO-CET se regăsește aici: 
https://www.sindromdown.ro/2018/12/11/hai-universitatea-hai-craiova-tu-campioana-unei-
mari-iubiri/ 

https://www.sindromdown.ro/2018/12/11/hai-universitatea-hai-craiova-tu-campioana-unei-mari-iubiri/
https://www.sindromdown.ro/2018/12/11/hai-universitatea-hai-craiova-tu-campioana-unei-mari-iubiri/


 
 

 

 

 

1.2 Mesaje de iubire pentru Copiii cu Branule 

De Ziua Internațională a Copilului Bolnav de Cancer s-au organizat evenimente speciale în 
șapte orașe diferite din România. Acestea s-au desfășurat concomitent, iar în Cetatea Băniei au 
participat juniorii „alb-albaștrilor” și fotbaliștii Vladimir Screciu, David Lazar și Marian Danciu. 

Toți cei prezenți au scris mesaje de iubire pentru cei mici, iar acestea urmează să fie transpuse 
într-o carte, care se va lansa pe 1 iunie. Vladimir Screciu, David Lazar, Marian Danciu și juniorii 
Universității Craiova au transmis un gând bun copiiilor bolnavi, iar mijlocașul de națională s-a 
declarat emoționat de acțiune. 

Evenimentul a fost prezentat și în mediul online: 

https://www.fanatik.ro/gest-special-la-universitatea-craiova-mesaje-de-iubire-pentru-copiii-cu-
branule-sa-fie-puternici-20608729 

https://www.fanatik.ro/gest-special-la-universitatea-craiova-mesaje-de-iubire-pentru-copiii-cu-branule-sa-fie-puternici-20608729
https://www.fanatik.ro/gest-special-la-universitatea-craiova-mesaje-de-iubire-pentru-copiii-cu-branule-sa-fie-puternici-20608729


 
 

 

https://www.prosport.ro/fotbal-intern/superliga/revenirea-anului-la-universitatea-craiova-
internationalul-promite-fiesta-in-banie-la-finalul-sezonului-cel-putin-cupa-romaniei-19828775 

 

 

       1. 3 Micuțul Radu invitat în casa Științei 
 

Micuțul Radu, suporterul cu inimă de „leu” care a adus bucurie în casa Științei!  
 

În luna Decembrie ne-am bucurat cu toții de prezența lui Radu, un suporter special al 
Universității Craiova. A adus cu el magia și pasiunea pentru spiritul alb-albastru, transformând 
această vizită în casa noastră într-o experiență memorabilă pe care n-o va uita niciodată. Acesta 
a primit din partea echipei un tricou oficial de joc personalizat, mănușile cu autografe ale lui 
Laurențiu Popescu și căciula lui Alex Mitriță. 
 

Îi mulțumim pentru vizită lui Radu și îl așteptăm mereu alături de noi la meciuri! 
 
Video cu montajul realizat pentru canalele oficiale de Social-Media ale clubului nostru: 
https://www.facebook.com/watch/?v=24286557370991771 
 



 
 

 

 
 

 
1.4  Deținuții din Penitenciar, invitați la meciul Științei 
 

12 deținuți din cadrul Penitenciarului Craiova Pelendava, clasificați în regimurile deschis și 
semideschis, au fost prezenți, duminică, 12.11.2023, pe Stadionul “Ion Oblemenco” din Craiova, 
cu ocazia partidei dintre Universitatea Craiova și Dinamo București, meci din SuperLiga României.  

 

 
 

 



 
 

 

2. Egalitate și incluziune 
 
2.1 Acțiune de promovare a fotbalului feminin în Craiova 

 
În luna octombrie a anului trecut, familia Universității Craiova a fost prezentă la Școala nr. 24 

„Sf. Gheorghe” pentru o acțiune de promovare a fotbalului feminin. Acest eveniment a avut loc 
chiar de Ziua Internațională a Fetelor, prilej pentru clubul nostru să invite persoanele de sex 
feminin în cadrul lotului alb-albastru.  
 

Lorena Balaci, jucătoarele clubului și mascotele au împărțit orare, eșarfe și stegulețe alb-
albastre.  
 
Evenimentul a fost prezentat în mediul online: https://www.ucv1948.ro/Stiinta-a-fost-astazi-
prezenta-la-Scoala-nr-24-Sf-Gheorghe 
 
https://www.facebook.com/watch/?v=664175005817385 
 

 
 
 
 
 
 

 

https://www.ucv1948.ro/Stiinta-a-fost-astazi-prezenta-la-Scoala-nr-24-Sf-Gheorghe
https://www.ucv1948.ro/Stiinta-a-fost-astazi-prezenta-la-Scoala-nr-24-Sf-Gheorghe
https://www.facebook.com/watch/?v=664175005817385


 
 

 

2.2 Știința, prezentă la deschiderea noului an școlar 

 
Alb-albaștrii le-au oferit  fanilor recuzite cu însemnele Ştiinţei şi le-au stat la dispoziţie pentru 

fotografii şi autografe. 

Elevii de la Școala Gimnazială „Mircea Eliade” s-au bucurat de prezența lui Alex Mateiu, Ștefan 
Baiaram, Alexandru Ișfan, Mihai Căpățînă și Raul Silva. Cei de la „Traian” i-au avut alături pe 
Laurențiu Popescu, Jovan Markovic, Lyes Houri, Ștefan Vlădoiu și Florin Borța, în timp ce școlarii 
de la Școala Gimnazială numărul 29 au putut lua orare de la Elvir Koljic, Ante Roguljic, Alex Crețu, 
Juraj Badelj și David Sala.  

Evenimentul a fost prezentat în mediul online: https://www.gds.ro/Sport/fotbal/2023-09-
11/alb-albastrii-nelipsiti-de-la-deschiderea-anului-scolar-2023-2024/ 

https://www.facebook.com/watch/?v=3481960232025212 

https://www.youtube.com/watch?v=iQk9TgA2iwE 

https://www.ucv1948.ro/Jucatorii-Stiintei-au-fost-prezenti-la-deschiderea-noului-an-scolar 

 

 

 

https://www.gds.ro/Sport/fotbal/2023-09-11/alb-albastrii-nelipsiti-de-la-deschiderea-anului-scolar-2023-2024/
https://www.gds.ro/Sport/fotbal/2023-09-11/alb-albastrii-nelipsiti-de-la-deschiderea-anului-scolar-2023-2024/
https://www.facebook.com/watch/?v=3481960232025212
https://www.youtube.com/watch?v=iQk9TgA2iwE


 
 

 

2.3 Programul Player-Escort dedicat exclusiv școlilor de fotbal din Craiova 

Cu ocazia partidei cu Sepsi OSK din luna iunie a anului trecut, clubul Universitatea Craiova a 
hotărât să facă o surpriză specială mai multor școli de fotbal din oraș, prin care li s-a oferit șansa 
de a păși pe gazon alături de idolii tribunelor.  

 

3. Sănătate și stare de bine 
 

3.1 Donare de sânge  

Clubul Universitatea Craiova a promovat în luna Decembrie a anului trecut, la pauza 
meciului cu CFR Cluj, donarea de sânge, alături de mai multe societăți importante din România. 
De asemenea, la stația de amplificare a Stadionului „Ion Oblemenco” a fost transmis un îndemn 
către toți suporterii Științei prezenți în tribune.  

 



 
 

 

 

4. Combaterea rasismului 
 

4.1 Știința spune stop rasismului! 

Ca și în sezoanele precedente, Universitatea Craiova se alătură programelor anti-rasism 
prezentate de UEFA și FIFA. La meciul contra celor de la FC Botoșani din cadrul SuperLigii 
României, atât înainte de startul jocului, cât și la pauză, clubul nostru a afișat un mesaj ferm pe 
cele două tabele digitale ale Stadionului „Ion Oblemenco”.  

Fotbaliști reprezentativi ai Științei au transmis, de asemenea, mesaje speciale pe această temă.  

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

ACȚIUNI PROGRAMATE 

STRATEGIA DE SUSTENABILITATE 

UNIVERSITATEA CRAIOVA 

 

Pe lângă acțiunile realizate de clubul nostru în acest sezon competițional, în perioada imediat 
următoare vom mai realiza alte două evenimente în familia alb-albastră:  

1. Reprezentanții clubului Universitatea Craiova vor contribui la plantarea pomilor în zona 

Olteniei; 

2. Informare în cadrul Centrului de Copii și Juniori vis-a-vis de fenomenul de tip bullyng; 

Clubul Universitatea Craiova se angajează ca până la finalul sezonului competițional 2023-
2024, să realizeze și alte proiecte dedicate sustenabilității sociale.  

Toate acțiunile noastre vor fi prezentate public, atât pe website-ul oficial www.ucv1948.ro, 
cât și pe canalele oficiale de socializare ale clubului. 

 

 
 
 
 
 

 

 

 


